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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Politique de la musique
Question écrite n° 4373

Texte de la question

M. Pierre Cardo appelle l'attention de M. le ministre de la culture et de la francophonie sur la disparition
progressive des batteries fanfares civiles, en Ile-de-France notamment. La survie de ces associations releve
cependant d'une longue tradition musicale et de l'histoire de notre pays et participe largement a l'animation dans
les villes et villages. Aussi, il lui demande de bien vouloir lui preciser les mesures qui pourraient etre envisagees
pour favoriser l'emergence de nouvelles batteries fanfares, notamment par un encouragment de la formation de
musiciens pour defiles dans les ecoles de musique municipale et les conservatoires, plutot que de concertistes.

Texte de la réponse

Le ministere de la culture et de la francophonie a developpe une politique en faveur de la pratique amateur de la
musique, notamment par un interet soutenu porte a la musique populaire. Ainsi, un soutien financier regulier est
attribue aux federations regroupant les batteries-fanfares de notre pays : la Confederation musicale de France,
la Confederation francaise des batterie-fanfares, l'Union des fanfares de France, la Federation sportive et
culturelle de France. Ces moyens sont mis a leur disposition de telle sorte qu'elles realisent des actions de
formation destinees a leurs chefs et a leurs instrumentistes. En outre, des credits d'intervention sont affectes aux
services exterieurs du ministere de la culture et de la francophonie pour les projets a caractere pedagogique les
plus interessants des associations affiliees a ces memes federations. D'autres dispositifs sont egalement mis en
place dans certaines regions pour la progression des musiciens des batteries-fanfares, tels que la fanfare-ecole
de Picardie et la mise a disposition de trois conseillers techniques pour le travail des fanfares d'Alsace et de
Lorraine. La question de la creation de diplomes specifiques pour l'enseignement des instruments a son naturel
et du tambour est en ce moment a l'etude au ministere de la culture et de la francophonie. La realisation de ce
projet devrait repondre a l'attente exprimee par l'honorable parlementaire de voir se developper de plus
nombreuses batteries-fanfares dans notre pays et de mieux former leurs musiciens.
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